

十“降”助推中国经济稳中有进

国务院办公厅印发《通知》

深化商事制度改革 进一步为企业松绑减负

**“降”之一：减税落到“账上”
负担降到实处**

“现在比年初好多了，每天差不多能卖100多份豆腐脑，销售量上去了，资金压力就小了。”四川峨眉山东门豆腐脑店主谭学彬说，“我们这个小店也能享受到税费减免，不然房租、水电费、员工工资等成本根本扛不住。”

减免小规模纳税人增值税，小型微利企业和个体工商户延缓缴纳所得税……今年以来，我国实施大规模减税降费政策，加强对企业帮扶，助力企业稳产、稳岗。

从制造业到服务业，从内贸企业到出口企业，政策红利正加速释放。比如，提高研发费用税前加计扣除比例，有力激发了企业技术创新。二季度，全国享受研发费用加计扣除政策的33万户企业购进高技术设备和服务同比增长22.3%。

减税落到“账上”，负担降到实处。数据显示，今年上半年，累计新增减税5414亿元，10万户重点税源企业的每百元营业收入税费负担同比下降0.65元。

**“降”之二：涉企收费“降降降”
助力企业渡难关**

今年以来，发展改革、财政等部门推进各项收费清理改革措施，切实为企业减负。

国家发展改革委称，自今年3月1日起至6月30日，减免部分涉企征信服务收费，包括免收农村商业银行等10类金融机构征信查询服务费。6月底，这一政策又被延长至年底。预计全年可减轻企业负担8.9亿元。

财政部数据显示，前7个月，企业负担持续减轻，涉企收费继续下降，行政事业性收费收入、地方教育费附加等专项收入同比分别下降7.7%、3.9%。

**“降”之三：政务服务“提上来”
“办事成本”降下去**

“以前办营业执照要跑很多部门，需要一个多月，如今一个窗口就可以办完所有手续，10天就能拿到营业执照。”重庆九龙坡区市民刘洋准备开办药房，在“一窗综办”窗口一次就拿到了所有6个证照批文。

刘洋的办事体验改善源自重庆市政务服务大厅“渝快办”。如今，线下“一窗综办”、线上“一网通办”逐渐成为各地政务服务标配，“最多跑一次”覆盖面越来越广，优质的营商环境正在加快形成。

以企业最常接触的税务为例，目前，“网上办”事项已达197个，覆盖了办税缴费的主要领域，纳税人缴

企业稳，经济稳。今年以来，在新冠肺炎疫情冲击之下，中国经济下行压力加大，亿户市场主体面临不少困难。为应对冲击，从中央到地方相继出台系列政策措施，“降成本”“降门槛”，让企业轻装前行，激发市场活力，助力经济复苏。

费人“足不出户”就可享受政策优惠。

事项减下来、材料减下来、证照减

免租金超40亿元。

“减的是房租，增的是信心。”北京电子城租户北京汇智众和管理顾问公司副总经理闫好奇说。

“降”之四：提速又降费 企业网费持续降低

“网速越来越快，网费越来越低，企业运营成本又降了。”四川遂宁万兴隆汽车销售有限公司客户行政部主任唐静说。

今年7月，遂宁联通积极响应国家提速降费号召，为其公司将原100M互联网专线提速至150M，同时月租费从1600元降费至1300元，带宽单价降幅达45%。

今年以来，几大电信运营商推出新举措，企业网费进一步降低。

截至7月底，中国电信企业宽带平均单价同比下降21.89%，企业互联网专线平均单价降幅达13.74%；中国联通企业宽带降幅15%的目标已完成，互联网专线降费工作按计划持续推进。

中国移动今年一季度减免文旅、住宿、餐饮行业超500万家企业宽带及互联网专线月租费。截至7月底，中国移动宽带平均单价同比下降30%，企业互联网专线平均单价下降13%。

“降”之五：减的是房租，增的是信心

“疫情之前我们一天流水是1500元左右，每月营收三万多元。扣去每月1423元的租金和3名员工的收入，能实现一定盈利。”位于北京中国五矿大厦一层的一家咖啡馆里，总经理王亚顺算了一笔账。

然而，中国五矿大厦在疫情初期实行了封闭措施。“咖啡馆没了生意，‘零收入’还背负着租金和员工工资。”王亚顺说。

响应国家号召，为扶持像咖啡馆一样陷入困境的中小微企业，“房东”五矿资产管理有限公司对其租户中的服务业小微企业免收2至4月份租金，对中型或服务业以外的其他行业小微企业2至4月份租金给予50%的减免。截至6月底，累计减免租金约3080万元。

“我填写了申请表并签署协议书，由此减免了3个月租金，咖啡馆喘了一口气。”王亚顺说。

疫情发生以来，有关部门和地方出台多个房租减免政策，护航中小微企业。上半年中央企业为中小企业累计减

难。以取消高速公路收费为例，据统计，自2月17日至5月5日就免收了1590多万元通行费。

中国物流与采购联合会统计数据显示，今年上半年，社会物流总费用6.5万亿元，同比下降4%。

交通运输部运输服务司司长徐亚华说，下一步，交通运输部将优化物流营商环境，切实降低制度性交易成本，不断增强企业获得感。

“降”之六：减免企业社保费 稳住就业基本盘

“企业产能还在持续扩大，到年底预计还能招录员工1500人，仅养老、失业、工伤三项社保单位缴费部分，就可节省940万元资金。”重庆冠宇电池有限公司财务负责人高新良算了笔账。

人力资源和社会保障部数据显示，上半年实施的减、免、缓、返、补等政策，共减免企业养老、失业、工伤三项社保费5769亿元，缓缴三项社保费431亿元，失业保险稳岗返还636亿元，发放各类就业补贴405亿元。

1至6月，仅发放稳岗返还一项，就惠及企业434.6万户，职工1亿人。受益企业户数是去年全年的3.8倍，中小微企业受益率大幅提高。

“随着这些政策延长实施期限，预计全年将为企业减负超过2万亿元。”人社部副部长李忠说。

**“降”之七：电价气价“双降”
助力复工复产**

“超1000亿元！”这是国家发展改革委估算今年为企业省下的“电钱”。

今年早些时候，国家发展改革委宣布，自2月1日起，将除高耗能行业外的工商业用户电价降低5%，并于6月份宣布将这一政策延长至12月31日。

此外，上半年，针对疫情防控期间的特殊情况，国家发展改革委还实施了支持性两部制电价政策，重点减免两部制电力用户容（需）量电费负担，对新建扩建医疗场所免收高可靠性供电费等。

为支持企业复工复产，国家发展改革委还自2月22日至6月30日阶段性降低非居民用气成本，累计为企业降低成本80亿元以上。

**“降”之八：物流成本降低
经济“血脉”更畅通**

“疫情期间，过路费、过桥费大幅降低，物流成本降了不少，对企业帮助不小。”浙江兆山混凝土有限公司总经理祝益明说。

今年疫情防控期间，针对物流成本阶段性上涨过快等问题，交通运输部推动收费公路免收通行费、免征进出口货物港口建设费等，极大纾解了企业困

难。据测算，自2月17日至5月5日，全国共免收高速公路通行费1590多亿元。

中国物流与采购联合会统计数据显示，今年上半年，社会物流总费用6.5万亿元，同比下降4%。

交通运输部运输服务司司长徐亚华说，下一步，交通运输部将优化物流营商环境，切实降低制度性交易成本，不断增强企业获得感。

“降”之九：融资成本下降 企业“轻装上阵”

“一万元贷款一天仅需支付利息1.07元，建行的手机银行就能办！”黑龙江诚信运输有限公司负责人告诉记者，企业贷款利率已降至3.8525%，且不需要抵押担保，有力缓解了日常资金压力。

今年以来，在货币政策引导下，市场利率整体下行。不少银行也根据小微企业融资特点，推出“随借随还”的线上融资产品，大大降低了企业的融资成本。

据中国银行统计，通过降低利率、减少收费、贷款延期还本付息等措施，前7个月金融部门已为市场主体减负8700多亿元。人民银行副行长刘国强表示，金融部门年内将继续为市场主体减负6000多亿元，帮助企业“轻装上阵”。

“降”之十：准入门槛降低 激发市场活力

取消证券公司、证券投资基金管理公司、期货公司、寿险公司外资股比限制；放开商用车制造外资股比限制，取消禁止外商投资放射性矿产冶炼、加工和核燃料生产的规定……

在外资准入领域，这样的“取消”和“放开”并不少见。今年6月24日，国家发展改革委、商务部公布《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2020年版）》，清单条目由40条减至33条；同日公布的《自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2020年版）》，也由37条减至30条。这是我国连续第四年修订全国和自贸试验区外商投资准入负面清单。

每个负面清单条目的取消或放开都意味着一个更加开放的领域，也吸引着更多外资活水的流入。中央国债登记结算有限责任公司数据显示，8月境外机构债券托管面额为24619.55亿元，境外机构投资者连续第21个月增持中国债券。

“降成本”“降门槛”正在进行当中，还有不少落实的工作要做。相信随着政策的推行，中国经济将展现更强的活力。

（新华社北京9月10日电）

件。将建筑用钢筋等5类产品审批下放至省级市场监管部门，推动化肥产品由目前的后置现场审查调整为告知承诺。完善强制性产品认证制度，简化出口转内销产品认证程序。将疫情防控期间远程评审等应急措施常态化，全面推行检验检测机构资质认定网上审批。推动第三方评价机构发布一批企业标准排行榜，形成2020年度企业标准“领跑者”名单。四是加强事中事后监管。加强企业信息公示，健全失信惩戒机制，推进实施智慧监管，进一步完善“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制。健全完善缺陷产品召回制度。规范平台经济监管行为，引导平台经济有序竞争，依法查处电子商务违法行为，维护公平有序的市场秩序。

《通知》要求，各地区、各部门要认真贯彻落实本通知提出的各项任务和要求，聚焦企业生产经营的堵点痛点，加强政策统筹协调，切实落实工作责任，认真组织实施，形成工作合力。市场监管总局要会同有关部门加强工作指导，及时总结推广深化商事制度改革典型经验做法，协调解决实施中存在的问题，确保各项改革措施落地见效。

股市动态

A股市场继续回调

创业板指数跌1.60%

新华社上海9月10日电 A股市场10日继续回调，创业板指数跌1.60%。

当日，上证综指以3282.23点高开，全天震荡走低，午后跳水，最终收报3234.82点，较前一交易日跌19.80点，跌幅为0.61%。

深证成指收报12742.85点，跌118.90点，跌幅为0.92%。

创业板指数跌1.60%，收盘报

2483.03点。中小板指数收报8453.89点，跌幅为0.39%。

科创板指数录得1.38%的跌幅，收盘报1280.19点。

沪深两市个股呈现普跌状态。

不计算ST个股，两市约20只个股涨停。

行业板块方面，保险、酒及饮料、建材家具涨幅居前，涨幅逾1%；仪器仪表、生态环境、开采辅助

跌幅居前，跌幅逾4%。

“2020中国民营企业500强”榜单发布

入围门槛升至202亿元

新华社北京9月10日电 由全国工商联主办的2020中国民营企业500强峰会10日在京举行，发布《2020中国民营企业500强调研分析报告》及“2020中国民营企业500强”榜单。华为投资控股有限公司以2019年营业收入8588.33亿元蝉联“2020中国民营企业500强”榜首。

据介绍，今年共有5761家营业收入5亿元以上的企参加全国工商联调研。民营企业500强排名前十位的企业分别是：华为、苏宁、正威、恒力、碧桂园、恒大、联想、国美、万科、吉利。民营企业500强入围门槛达202.04亿元，比上年增加16.18亿元。

全国工商联主席高云龙在致辞中表示，去年面对经济下行压力不断增大、经贸摩擦影响不断显现等困难，广大民营企业家大力弘扬优秀企业家精神，坚定信心、迎难而上。

据高云龙介绍，本届峰会以“弘扬企业家精神 激发市场主体活力”为主题，采取“线下+线上”方式召开。自2010年起，全国工商联每年发布“中国民营企业500强”发布活动。

“中国民营企业500强”是全国工商联对上规模民营企业调研的基础上，按照年营业收入总额降序排列产生，不是“评选”产生。



第十八届中国国际肉类工业展览会在青岛开幕

9月10日，参展商工作人员在展会上直播。

当日，第十八届中国国际肉类工业展览会在山东省青岛市开幕。本届展览会有逾千家肉类、食品包装、配料、食品机械、冷链物流、金融等企业参展。

■新华社发

不动产首次登记公告

经初步审定，我机构拟对衡阳市蒸湘区呆鹰岭镇鸡市村336线旁，建筑面积：452.84m²的国有建设用地使用权及房屋所有权予以首次登记，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定，现予以公告。如有异议，请自本公告发布之日起十五个工作日内（2020年9月30日）将异议书面材料送达我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我机构将依法进行登记。

书面异议送达地址：衡阳市不动产登记中心综合一科登记窗口

序号	房号	权利人	不动产权坐落	登记面积	宗地代码	用途	备注
1		刘运伟	蒸湘区呆鹰岭镇鸡市新村336线旁	452.84m ²	430408001007	住宅	GB00035

衡阳市自然资源和规划局

2020年9月10日

关于衡枣连接线第七标段工程款支付问题的公告

衡枣连接线工程项目第七标段中标单位南京长城交通设施设备厂，我局通过多种方式均未联系到贵公司，请贵公司看到此消息后七日内联系衡阳市住房和城乡建设局，以便支付贵公司工程尾款，否则，逾期后果自负！

联系人：雷先生

联系电话：13337348187

衡阳市住房和城乡建设局

2020年9月10日

公告

合江新村119号外2栋303户

李德放居民：

来雁广场项目是省、市重点民生项目，自2020年5月15日来雁广场项目启动以来现已签约97%以上的居住户。来雁新城项目五一街道协调指挥部对该项目启动以来多次寻找合江新村119号外2栋303户李德放居民未果。2020年7月6日已登报公告寻找李德放居民。现再次登报告知，请李德放居民见报后十天内与我部联系，协商征拆相关事宜。

来雁新城项目五一街道协调指挥部

2020年9月10日

公告

李莉，女，身份证号码：4304261984100500